

八年抗战后破衣烂衫的国军 最真实的写照(组图)

【阿波罗新闻网 2017-05-04 讯】



“如果要把记得的每一个弟兄怎样殉国写出来，每个人都可以写一个壮烈的故事!”

以下都是一些抗日老兵的回忆，揭秘了最真实的抗战场景!



“在战斗的间隙，老兵们都会有一种失落感，大家很少会谈战后做什么之类的话题，那是电视上的人才说的;因为老兵根本不敢想以后。老兵受伤了，残废了，毁容了都太平常了。大家基本上就是在说女人，因为有半数以上的士兵其实根本没碰过女人，这时候那些下流的笑话就能让人暂时忘记以后和身边的伤痛。”



“只有面对枪口时，你敢挡在老百姓前面你才是个真正的军人，一个长官曾经和我说过这样一句话，后来我们才知道在撤离合肥的时候他的部队为了不连累难民，全部走在显眼处，有半数人被鬼子的飞机打死了。从那以后，我们不管再难都不往老百姓的地方躲，这在很多部队是不成文的规定，我们鄙视那些总装成老百姓的怕死鬼。”



“日本人拼刺刀很厉害，但其实在拼刺刀中我们很多人是死在机关枪下边的；他们总在侧后方悄悄地布置一两挺轻机枪，然后冲上来拼刺刀，我们那些最英勇的士兵冲出战壕就倒在机枪下了。”

“我们很多弟兄死在眼前不远的地方，但是日本人的机枪横在那里，大家就是没办法给他们收尸，眼睁睁地看着这些弟兄们的尸体腐烂、长蛆，想起来都要掉眼泪。”



“那些第一次上战场的士兵，很多人下来后连饭都吃不下，也有的就开始发病，然后在几天里就死掉了，我们说那是被吓死的。后来我们知道，他们是被震伤了内脏，我们知道了在敌人炮击的时候，应该用手抱着脑袋蹲伏而不是整个人贴着地趴下。知道这些的，都是已经打过很多年仗活下来的老兵，而那些当初和我一起上战场的兄弟都已经不在了。”

“我们很多士兵，连敌人的面都没有见到就死在敌人的炮火中；很多人死的时候身上连伤痕都没有，但是在我们的抬走他们的尸体时，有些尸体忽然七孔流血，黑色的血，很吓人。后来我们知道，这是被震死的。”



“我带过这样的新兵，他们在和鬼子拼刺刀的时候，竟然没敢把刺刀往人家身上捅；我们的士兵太善良，他们都是被逼起来抵抗的农民，所以怎样让他们杀第一个人往往是连长排长一级军官很头疼的事情。”

“我这样教育那些第一次上战场的新兵，我跟他们说想活下来就盯着身边的老兵在干什么，怎么干的；因为有不会打仗的将军，但绝没有不会打仗的老兵。”



“鬼子兵的小组战术运用非常好，他们总是很敢渗透，在交战时经常一个班就敢见缝插针打到我们背后包抄，这一招很毒，那些作战意志不坚决的或者经验不够的部队经常被他们这样糊里糊涂地打垮，他们就这样经常用一个中队就击溃我们一个团。”

“谁说就日本人的挺身队不要命，我们国军哪次冲锋没有挂满手榴弹的敢死队扑上去炸开敌人的缺口！我们很多战士一冲到敌人群里，就会拉响手榴弹拖着几个敌人去死，我们都知道拼刺刀拼不过，这样打最占便宜。”



“鬼子的战车很厉害，我们只能拿五六个手榴弹捆在一起去炸，先用重机枪装上钢芯弹打断它的铁轮带，但那战车还是在那开枪开炮，一定要炸掉。有时候为了炸掉一个铁王八，要死上百人。”

“很多时候，特别是相持了一段时间后，日本人就会大意起来，他们发现我们没有重武器，所以在迈出土工事的时候动作都很慢，我们有一次集中了全团的机关枪，测好了射击参数，隔着五百米就把他们的一次进攻化解在他们开始的时候。”



“在阵地上鏖战的时候，只有不断响起的七九步枪声会给人带来安慰，知道自己并不是孤独地在战斗，但我们经常会把子弹打光而不得不用缴获的日军的武器，这时阵地上就只有三八大盖的声音，这让人总觉得弟兄们都打光了，只有自己一个人在战斗，只有战斗意志最坚强的老兵，经验最丰富的老兵可以在这样的环境下坚持下来。”

“每一个经历多场大战都死不掉的老兵都有绝活，在死人堆里练出来的绝活；我有个兄弟凭感觉就能知道几十米内有没有活人，而我的绝活是在近身肉搏中永远不会倒下，在上百次的贴身肉搏中，站起来的人都有我。”



“一路上全是尸体，都是那些运不下去死在半路上的伤员；因为天上都是敌人的飞机，我们的伤兵晚上运不完，到了白天遇到敌人的飞机袭击时运输兵就只好扔下伤员躲避了，就这样一个月下来从罗店前线到后方的路上都是尸体，运也运不完。”

“有很多在战场上很勇敢的士兵在退下来后也会当了逃兵，特别是在医院呆过的人，他们怕受伤、怕死，但是很奇怪就是把他们重新推到战场里他们又恢复过来了，也许治愈怕死的良药就是把人扔到死人堆里吧。”



“当一个国家的每一个民众都知道要拿起枪的话，这个国家就一定不会灭亡；我们就是被这样的一种民族情操鼓舞着，在最艰难的时候都没有想过放下手中的枪。”

“我们头顶全是鬼子的飞机，他们在上边扔炸弹、用机枪扫，我们一点办法都没有，和它们对射过，但损失更大；只能一边躲着他们一边和地面上的鬼子打，伤亡很惨重的。我打了八年仗，一直引以为憾的就是没有打落过一架鬼子飞机。”

“我们国军冲锋的时候，都是排长、连长打头，有时团长也会冲锋，很勇敢的，就是电视上总是播我们很怕死；我就是因为一次战斗排长、连长都打光了被临时任命为排长的，后来因为打了胜仗，我的排长就一直当下去直到抗战胜利。”



“现在的军队互相叫同志，听着真别扭，以前我们都是叫弟兄。现在电影电视故意把国军‘弟兄’两个字叫得那么儿戏，因为那些王八导演没有上过战场；只有上过战场的人才明白‘弟兄’两个字的真正含义，我们是真把身边的每一个共同浴血的同胞看成自己的亲兄弟的。”

“大大小小的每一场会战，都会让民间遭很多祸害；有的人就总是在民间宣传我们消极抗战，不和鬼子拼命才让鬼子步步进逼毁了大家的家园；还说我们总是祸害百姓比鬼子还狠，让我们一到中央消息封闭的乡村就遭到仇视；这些都伤尽了弟兄们的心。”



“有一次打仗，连续打了一天一夜，人太累了我就在战壕上睡着了；后来敌人的飞机来轰炸，我愣是没醒过来也没往后边躲；轰炸停了后边的弟兄上来硬是把我当死人抬走才把我弄醒了。亲自来到火线上视察的一位团长就指着我对那些士兵说，这就是老兵不死的原因，就算天上下炸弹都能睡得着，打仗要保持战斗力就要会抓住一切机会休息。”

“在搏斗的时候，弟兄们都会自觉的维护自己的长官，在混战时如果自己倒下了，看到自己的弟兄替自己挡子弹、挡刺刀，那是一种比死更难受的感觉；一个从战争中走过来的老兵，到底身上欠着多少弟兄的情啊！”



“没轮到顶上去的老兵都会疏疏落落地躲在最安全的地方，等着命令，就派一个观察哨在看情况，哪儿像电影里那些傻瓜扎堆挤着看其他部队打仗还又哭又闹的，也不想要是碰上一发炮弹不全被端了！?没有命令下来我们就跟战斗和我们无关一样，这才是真正能打的老兵，战场上有的是找死的机会，大家都不会急。”

“集体冲锋中拼刺刀根本就没有花哨，就是冲上去对准敌人一捅！如果被敌人格开就全速从他身边冲过，用刺刀尖划过去或者用枪托砸过去，划不划中或者砸不砸中都不要管了，冲过去就是；如果敌人先出手，就等他的刺刀到了身前格开它然后还一刺刀，或者根本不管他刺过来的刺刀直接反刺过去；我们就是用这样命换命的打法弥补刺杀技术的不足的。”



“旗帜，是军人的生命，我们在战斗中只要看到自己的旗帜就知道自己为什么而战；我们在战斗中捍卫着国旗，哪怕它已经千疮百孔，我们依然相信有一天它会插遍中华大地。”

“宁见老兵哭、莫见老兵笑，百战的老兵在面对一些死仗硬仗前经常会在长官面前哭闹讨价还价不愿上，在一些处境很危险的时候也会哭丧着脸；但这没什么，该怎么打还怎么打！但如果在一场恶战中看到所有的老兵都笑容满面的样子，就坏了，这是大家都看不到生还机会时才表现出来的无所谓。”



“有时候，弟兄们在临死的时候会托活着的人照顾他的家人，活着的人都答应下来了；但是谁又能做到呢？也许答应他的人在下一刻就殉国了！我只兑现过一次承诺，就是把一位弟兄的孩子拉扯大了，但我前前后后答应过一千一百三十二个弟兄。”

“日本人最喜欢把被俘的国军拉到老百姓面前或者被俘士兵所在的部队阵地前砍头，有时他们会在大家面前生生把被俘的战士一刀刀肢解；他们以为这样的暴行可以震慑老百姓，可以吓坏其他的部队，但他们错了，我们看完后只是明白了一件事情：宁可粉身碎骨，决不当俘虏！”



“谁都别小看那些胆小的老百姓，他们说说不定会在某一刻爆发变成悍不畏死的勇士，很多说是死在游击队打击下的鬼子其实就是被老百姓自发起来反抗打死的;我就见过一个带着枪的鬼子被一群拿扁担锄头的百姓追得跳河。”

“日本人很没人性，他们一旦遭到我们的打击又拿我们没办法的时候，就会找无辜的老百姓泄愤!”

“老兵都迷信，因为见的死人太多，都冷冰冰地被遗弃在一边，太贱;害怕自己也会成了那样一堆被遗弃的无人关心的冷冷的肉，所以大家宁愿相信有来生，被自己和别人遗弃的只是一具臭皮囊。”

“现在的电视总说我们胆小，枪声一响就抛弃自己的弟兄逃命!可很多时候是不得不走啊!你以为活着离开的人就好过吗?留守的弟兄的面孔会一次又一次在你脑中出现，跟着你一辈子。”

“记得在淞沪、在徐州、在武汉战场上撤下来的时候，沿途都有人向我们买枪;几十上百块大洋的枪两三块大洋就卖了，他们给我们老百姓的衣服，叫我们回家。但是等鬼子追上来的时候，根本不管你穿什么衣服都开枪，很多士兵就这样连还手的机会都没有就死在鬼子枪下。”

“在战场上就是你死我活，打了几年仗的老兵毒招阴招多了去了，那些看着不起眼的阴招都不知让多少鬼子糊里糊涂地死掉残掉;可惜那都是个别部队摸索出来的经验，没有全军推广，要不鬼子至少得多死上几倍。”



“在后来的十二年牢狱生涯中，有个指导员整天问我一句话，问我有没有后悔参加蒋军;我说没有，我参加的是国军。就这样加了三年的刑。我真傻，就像当兵时一样傻，明知军饷被克扣着明知冲上去就是九死一生还是冲上去了。可大家都当聪明人了，谁去抗日啊!?”

“每次参加葬礼，弟兄们总是悲喜交集的，失去的弟兄会再次被想起来;但是自己的弟兄能够被军政部安排葬礼，那是，先不说荣幸，至少他们的抚恤金不会被黑掉，弟兄们的家人可以吃上几年饱饭。”



“胜利的喜悦属于很多人，那些在后方打着火把游行的人、那些写文章的人、那些肩上多了颗星星的人；但胜利的喜悦永远不属于老兵，他只会在一连几天里恍恍惚惚看见那些在大胜中失去的弟兄。”

“打扫战场的时候，就算是最冷血的老兵，在收拾那些抱着炸药包和敌人同归于尽的弟兄时都会落泪；基本上分不清那是谁啊，只剩下两条腿。”

“如果要把我记得的每一个弟兄怎样殉国的写出来，每个人都可以写一个壮烈的故事，就像现在电视上播得那样，但说得完吗？牺牲的那么多国军将士，有的平时只是很卑微的人，在战场上拉响手榴弹和鬼子拼了，也就一瞬间，我们根本就不会注意到；幸运的在战斗结束后打扫战场找到他们残缺不全的尸体，如果打了败仗，这些英雄们就只能算失踪，家属连抚恤金都没有。”

[阿波罗网](#)责任编辑：秦瑞 来源：大温华报

本文URL: <http://www.aboluowang.com/2017/0504/923867.html>

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛, 本则消息未经严格核实, 也不代表《阿波罗网》观点。]